



EDICIÓN DE LA MAÑANA

NO TAN TONTOS

No nos gusta ni pasar por descorteses ni aparecer que por nuestra parte rehuyamos discusión alguna...

Por eso contestamos en estas breves líneas al suelto que ayer nos dedica La Voz...

Pero, colega, tampoco somos tan tontos que nos avengamos a caer en el lazo que nos tiende.

Cuando hemos dicho que no queremos en asunto de un interés tan práctico para el país...

Se sabe que, ahora, el Tesoro, desde el mes de julio de 1890, debe comprar 4,500,000 onzas...

Por eso, aceptar la discusión propuesta por La Voz en los términos que la plantea...

Si bien lo general y lo particular se enlazan en la esencia siempre, y lo teórico y lo práctico se completan en un orden superior ideal...

Como de todos modos, y aunque no se quiera, la cuestión de principios se ha de manifestar al tratarse el hecho y la realidad...

Si quiere discutir leal y seriamente, acerca de los Aranceles; mejor dicho, investigar con nosotros el grado de su oportunidad y conveniencia...

Renuncie a esas proposiciones que ha planteado, y límitese a examinar el efecto que el Arancel puede producir en el país...

EL ORO Y LA PLATA

EL PROYECTO DE FABRICACION ILIMITADA DE MONEDA DE PLATA Y SUS CONSECUENCIAS PROBABLES.

Supongamos por un momento que el Congreso de los Estados Unidos, sea por motivos interesados por parte de otros, se deja arrastrar y vota la acuñación ilimitada de la plata...

La producción de la plata no ha dejado de aumentar después de quince años, lo que si ha perdido un 25 ó 30 por 100 de su valor...

Table with 3 columns: Años, Oro, Plata. Shows production data from 1873 to 1889.

Se ve que la producción del oro, de la cual pregonan los bimetalistas una rarefacción cierta, ha aumentado y aumenta desde seis años en regular escala...

La influencia de seres misteriosos en el matrimonio es inexplicable pero cierta. La buena sociedad manileña, cuyas crónicas registran una sola boda en seis ó ocho meses...

Hay quien sostiene que esto se debe al poder de la Prensa de la capital, cuyos gaceterillos han hecho de las bodas, las noticias más he de la crónica mundana.

Y hoy casa a un médico con una rica heredera, y más tarde a un capitalista con la vida de un comerciante...

Claro que todos esos son enlaces imaginarios. Pero hay quien cree ver en esas novatas periodísticas el origen de esa antinomia que reina en el templo del Amor.

Creo que me agradecerán, lectores, el haberse de cuenta de la trouaille de actualidad en París.

Se trata de trajes de recepción ni de moda extrema ni poder todo en la robe de chambre, lo que llaman los ingleses tea-gown.

La mesa ofrece en la actualidad gracias novedades. El servicio de thé y el del chocolate exige ahora ricos encajes ó bordados en seda sobre la tela...

El thé se sirve en teteras de porcelana ó de plata antigua estilo Luis XV.

La moda dispone que con el thé se sirva crema de Chantilly.

Para el vino se prefieren los vasos de cristal del estilo Renacimiento.

Las pastas se ofrecen en pequeñas conchas de porcelana de Savres, y nunca en platos de metal, aunque sea plata.

Mi querido D. Luis: Estamos aquí todos de cifras electorales hasta por encima de la coronilla.

De 113 mil electores han votado algo más de una mitad en esta Corta, dispersos en los cuarenta y tres candidatos que se dieron a luz...

El partido conservador es el único, entre esta docena de escuelas y agrupaciones, que ha mostrado unidad y disciplina...

Triunfo, no obstante, que pone bien de manifiesto un peligro. Súmense los votos de los candidatos derrotados de los partidos extremos avanzados...

Por eso dicen muchos que lo más conservador de hoy en adelante será mantener indirectamente ese cisma, esa guerra intestina, y hasta ese odium theologicum de los adeptos á reorganización política fundamental.

Note V. otra cosa; pasó ya el tiempo de los independentes y también el de esas agrupaciones filipinenses como las de los udicacates, maristas y romanistas.

De hoy más hay que hablar al pueblo soberano en nombre de iglesias con dogma patente y bien definidas doctrinas, ó sentados los pontífices en el alto asiento de los poderes supremos.

Es mucha la fuerza que para luchas como la pasada se adquiere mediante los cien brazos de este Briarco del Estado, especie de ubicuidad presente en todos los rincones del país...

De aquí ese fenómeno general, que no espalido solo, del poder incontrastable del Estado y la Administración en batallas como la del otro día.

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

No falta novedad en las notas del día de la sociedad manileña. Con el ar de ella muchas damas conocidas, que reponen en los valles y colinas de Sibul las fuerzas gastadas en la última season...

La buena noticia: parece que es cosa decidida la celebración de un gran baile de etiqueta, en el cual podrán nuestras elegantes llevar las valiettes que prepararon para la fracasada fiesta de la Casa de la Ciudad.

La influencia de seres misteriosos en el matrimonio es inexplicable pero cierta. La buena sociedad manileña, cuyas crónicas registran una sola boda en seis ó ocho meses...

Hay quien sostiene que esto se debe al poder de la Prensa de la capital, cuyos gaceterillos han hecho de las bodas, las noticias más he de la crónica mundana.

Y hoy casa a un médico con una rica heredera, y más tarde a un capitalista con la vida de un comerciante...

Claro que todos esos son enlaces imaginarios. Pero hay quien cree ver en esas novatas periodísticas el origen de esa antinomia que reina en el templo del Amor.

Creo que me agradecerán, lectores, el haberse de cuenta de la trouaille de actualidad en París.

Se trata de trajes de recepción ni de moda extrema ni poder todo en la robe de chambre, lo que llaman los ingleses tea-gown.

La mesa ofrece en la actualidad gracias novedades. El servicio de thé y el del chocolate exige ahora ricos encajes ó bordados en seda sobre la tela...

El thé se sirve en teteras de porcelana ó de plata antigua estilo Luis XV.

La moda dispone que con el thé se sirva crema de Chantilly.

Para el vino se prefieren los vasos de cristal del estilo Renacimiento.

Las pastas se ofrecen en pequeñas conchas de porcelana de Savres, y nunca en platos de metal, aunque sea plata.

Mi querido D. Luis: Estamos aquí todos de cifras electorales hasta por encima de la coronilla.

De 113 mil electores han votado algo más de una mitad en esta Corta, dispersos en los cuarenta y tres candidatos que se dieron a luz...

El partido conservador es el único, entre esta docena de escuelas y agrupaciones, que ha mostrado unidad y disciplina...

Triunfo, no obstante, que pone bien de manifiesto un peligro. Súmense los votos de los candidatos derrotados de los partidos extremos avanzados...

Por eso dicen muchos que lo más conservador de hoy en adelante será mantener indirectamente ese cisma, esa guerra intestina, y hasta ese odium theologicum de los adeptos á reorganización política fundamental.

Note V. otra cosa; pasó ya el tiempo de los independentes y también el de esas agrupaciones filipinenses como las de los udicacates, maristas y romanistas.

De hoy más hay que hablar al pueblo soberano en nombre de iglesias con dogma patente y bien definidas doctrinas, ó sentados los pontífices en el alto asiento de los poderes supremos.

Es mucha la fuerza que para luchas como la pasada se adquiere mediante los cien brazos de este Briarco del Estado, especie de ubicuidad presente en todos los rincones del país...

De aquí ese fenómeno general, que no espalido solo, del poder incontrastable del Estado y la Administración en batallas como la del otro día.

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

El país neutro, además, esa masa de ciudadanos que no hace política, absorvido cada uno de sus individuos en otras actividades, que rehuye las luchas de la política y mira con desvío á los partidos todos...

Las líneas del pentágono político, y á la desaparición de estas iglesias que aparecen impecederas, como las del partido moderado, el unionismo y el viejo y batallador progresismo.

Lo que fué ayer mayoría desciende á minoría parlamentaria, para recobrar el poder perdido y la dirección de la opinión.

Y merced á estos balances de la marcha política en todos los países representativos, el campo de acción de la política en general va encarrandose en moldes acomodados al comun sentir y pensar de cada época...

Y ahora que han pasado las elecciones, surge en cada uno el espectáculo de las luchas parlamentarias que vamos en breve á presenciar.

Las minorías van á ser robustas. Más de cien votos lograrán reunir en la izquierda, y si en alguna ocasión un desprendimiento de la mayoría se suma al de esta opinión...

De todos modos, para unos años hay partido conservador liberal en el poder, hasta que el ejercicio de la suprema autoridad postre y quebrante sus prestigios, y otro vaiven nos lleve al dominio de otros hombres con política idéntica en lo fundamental á la que tiene sellado inevitable de la época corriente...

Y nada más, señor Director, que harlo he filosofado; pero es acontecimiento hoy dominante este electoral, y era forzoso estudiar el fenómeno en sus detalles todos y todos sus aspectos, según mi humilde juicio.

Madrid, 4 febrero 91.

QUIQUIAP.

SEVILLA LITERARIA A MEDIADOS DEL PRESENTE SIGLO.

Los recuerdos son siempre tristes, es verdad; pero jaebe en el mundo tristeza mayor, que vivir sin gravar de un modo indeleble en el alma esos ecos del sentimiento?

Si somos dichosos, si saboreamos la homeopática dosis de felicidad que puede alcanzarse en la tierra, no gozamos de un inefable deleite al evocar las dulcísimas memorias de nuestros primeros amores...

Si, por el contrario, azota nuestra existencia el huracán de la adversidad, con perdón del sublime autor de la Diana Comedia, creo que los recuerdos del bien perdido son un bálsamo celestial, que mitiga y consuela los más crueles dolores.

Acariaciando estos pensamientos, al rumor de las alegres guarachas y de las voluptuosas danzas, que los pianos de mis vecinos hacen llegar á mis oídos; arrullado por los gritos y carcajadas de júbilo que lanzan en medio de sus inocentes juegos mi idolatrado Benjamin y mi hija María; recostado en un sillón de mi despacho, y cerrado poco á poco el libro que estaba leyendo, pienso que me encuentro ya en las postrimerias del año 90; que dentro de dos horas sonarán las doce de la noche; que voy á saludar como cristiano la presente Noche-buena, y mi imaginación, esa loca sublima de la casa, me transporta de un vuelo á las orillas de Guadalupe, al pie de la colosal y árabe torre, que custodia día y noche á Sevilla.

Vedno ya espiritualmente de la hermosa ciudad andaluza, empiezo á recorrer sus jardines literarios y á recordar los hombres ilustres que brillaban en ellos, para gloria de España, á mediados de este siglo.

Presentados desde luego ante mi vista dos amigos íntimos é inseparables: el uno don José Bueno, flamante autor de un tomo de poesías, con el que admiraron en el acto carta de ciudadanía en la augusta República de las letras.

El nombre del primero pasará, sin duda alguna, á la posteridad; bastarle á Anador de los Ríos, para haber conquistado tan alto galardón, su magnífica Historia de la Literatura Española, verdadero monumento erigido á la gloria de las letras castellanas.

Desgraciadamente, la muerte le sorprendió antes de haber terminado su obra, que llega solo hasta el siglo XV, hasta el reinado de don Juan II.

El Dr. Bueno, que reveló en sus primeras producciones innegables condiciones de poeta delicado y de sentimiento, se consagró en cuerpo y alma al ejercicio de su profesión de abogado, en la que obtuvo grandes y merecidos triunfos, y llegó á ser además uno de los literatos más conienzados de Andalucía.

Conservo, entre mis autógrafos, una admiración abogadescamente enmendada, que debe desgracia doméstica, y conservo con ella el retrato del inspirado vate, que quitando la nada de las grandezas humanas, supo exclamar así un día:

«¿Qué le queda al Señor de cien naciones, vencedor de Austertit, Marengo y Jena? ¡Un lirón y una tumba en Santa Elena!»

Vi después a grave y elegante Catedrático de Literatura de la Universidad de Sevilla, que fué más tarde Diputado á Cortes y Director general de Instrucción Pública, don José Fernández Espino. Sus obras, que estudian hoy con avidez doctos y jóvenes en ambos hemisferios, atestiguan la justicia con que gozaba en su ciudad natal de grande y sólida reputación.

Recordé asimismo al célebre venezolano de nacimiento y español por elección, don Rafael María Baralt, quien alcanzó la altísima honra de ocupar el sillón que el inmortal filósofo poeta y orador don Juan Donoso y Cortés dejó vacante á su muerte en nuestra Academia. Todo lo merecía mi insigne maestro; el autor del Diccionario de galicismos.

Hablé en seguida con don Gabriel Estrella, ingenio malogrado por falta de constancia en el trabajo; pero que había nacido con excepcionales dotes para el cultivo de la poesía. Prueba mi afirmación una Epístola en tercetos A Elena, compuesta á los dieciocho años y que vio la luz en un periódico literario de efimera vida, bautizado con el singular título de El Agua. Fue también Estrella periodista notable.

Abraed luego (inconsolable siempre por su pérdida), á mi hermano Joaquín, fallecido en Madrid á los 43 años de edad, después de haberse conquistado una envidiable reputación como publicista, orador forense y novelista. Ha dejado La Gaceta de los Tribunales, la obra política Fisonomía de las Cortes de 1846 y la interesante novela histórica Carlos I ó Siete Embajadores.

Pense también en otro joven, que figuraba con derecho en aquella época en el grupo de escritores sevillanos de primer orden, y que he dejado intencionalmente para el último, por ser el autor que no ha descendido aún,

por fortuna, al sepulcro, don Luciano Pérez de Acevedo. La antigua y verdadera amistad que nos profesamos el actual Director del Diario de la Marina y yo, y el temor de herir su mucha modestia, me privan del placer de ensalzar aquí, como quisiera, al eminente publicista y al literato, que vive hace tantos años entre nosotros.

Ahora, recreada gratamente mi fantasía con las imágenes y nombres de los varones que constituyen la representación literaria, casi total, de la antigua Hispalis al mediar la presente centuria, cerré los ojos para ver mejor en ese dulcísimo campo de los recuerdos, y me planté de un salto en una casa solariega situada en el lindo y aristocrático Barrio del Duque, en la morada del Grande de España señor Marqués de las Torres. En una sala baja de aquella opulenta mansión, ante una espléndida galería de retratos al óleo de los ilustres progenitores del marqués y rodeados de una magnífica estantería de cedro atestada de libros, códices y curiosos é interesantes manuscritos, vi reunidos en derredor de una gran mesa con lujosa escribanía de plata, á media docena de jóvenes que se congregaban allí semanalmente porque uno de los hijos del sevillano magnate era el Secretario de una sociedad que habían formado para estimularse y corregirse recíprocamente sus trabajos literarios.

Aquellos jóvenes eran la generación que sucedía como una nueva ola en el infinito mar del tiempo, á los hombres de letras anteriormente citados. Empezaban á crearse, llenos de esa fé y de ese entusiasmo que son las poderosas alas de la juventud, una honrosa reputación; algunos la han alcanzado ya; otros, como el autor de este desaliado artículo, no han podido ser tan venturosos.

Hemos depositado después de ocho lustros y con lágrimas en los ojos, una corona de laurel en el sepulcro de los muertos. Acaso no faltará una mano piadosa que cumpla mañana tan santo deber con algunos de los que viven todavía.

Formaban aquella modesta Sociedad de Emulación, de la que nació La Jirralda, elegante y discreto semanario (cuya colección completa conserya presente):

Excmo. Sr. don José Gutierrez de la Vega (Presidente).—Excmo. Sr. don Enrique Saavedra (actual Duque de Rivas).—Excmo. Sr. don Enrique Cisneros. —Sr. don Rafael García de Loyera (creo que falleció en Córdoba).—Señor don Alonso Holgado Motezuma (murió muy joven en Sevilla).—Excmo. Sr. don Andrés Jasso de la Vega (Secretario y hoy Conde de Casa-Galindo) y

E. SANCHEZ DE FUENTES. (Dbre. 24 del 90)

(De El Figaro, de la Habana.)

TELEGRAMA

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Madrid, 19 de marzo de 1891, 12-30 p. m.

Ha sido ascendido á Teniente general el señor don Antonio Moltó.

En Gibraltar ha ocurrido un choque marítimo, resultando 590 naufragos ingleses.

Genova Martos nombrado Marquesa. (1)

LOS CORRESPONSALES.

(1) No encontramos explicación á estas palabras, por lo cual hemos pedido rectificación á nuestros correspondientes.—N. de la R.

NOTICIAS

DOMINGO DE RAMOS

Ramos de palma y de oliva constituyen hoy el adorno de la fiesta religiosa que la Iglesia celebra, en recordación de la entrada de Jesús en Jerusalem.

El pueblo saludó á Jesús como á su Dios, no solo con vitores que del corazón salían, sino alfombrando á su paso el suelo con flores y ramos.

Fue éste, día de júbilo y regocijo, que no tardó en pasar para que le sucedieran momentos de horrible desventura.

Esperanzas concebidas, ilusiones fundadas en la palabra divina del sublime maestro, cayeron poco después al golpe demoleedor de aquellas gentes dominadas por ciego fanatismo: los ramos y flores que habían servido para recibir al maestro, á punto estuvieron de servir después para alornar su cadáver.

De aquel día glorioso, de los tristísimos que le sucedieron, quedó, sin embargo, en pie una doctrina sacrosanta, consuelo y aspiración de la humanidad, que nació entonces á nueva vida.

SERMON. El de la Magdalena que habrá mañana en el templo de Recoletos, estará á cargo del M. R. P. Fr. Fernando Mayandia.

HASTA MALOLOS. El vice-almirante Mr. Richard fué esta mañana de paseo en el ferro-carril de Manila á Dagupan, llegando hasta Malolos.

El vice-almirante dirigió grandes elogios á la compañía constructora por la solidez grande que hay en las obras y el servicio excelente de que en breve ha de gozar el público.

ExAMENES. A continuación damos el resultado de los verificados ayer tarde en la Escuela de Artes y Oficios: Dibujo lineal: Sobresalientes 4, Bueno 1. Dibujo topográfico: Sobresaliente 1, Aprobado 1. Dibujo de figura: Sobresaliente 1, Notables 2, Buenos 3.

Aplicaciones del colorido á la ornamentación: Sobresaliente 1, Notable 1.

TERRENOS BALDÍOS. La Inspección general de Montes avisa que don Valentín Besa solicita la adquisición de varios terrenos baldíos en el sitio de Quidami, del pueblo de Minalabag (Camarines Sur).

Y que don Carlos de Leon solicita análoga concesión en el sitio de Malapad, del pueblo de Guagua (Pampanga).

NOVEDAD. Como verán los lectores en la sección de anuncios, en casa de Sackel se han puesto de venta magníficos terrai hats, excelentes sombreros de paja, y zapatos de goma de gran comodidad.

Son artículos que se recomiendan por sí mismos.



BUQUES

VAPORES DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

COMPANIA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS. VAPOR-CORREO "SANTO DOMINGO." Saldrá el día 7 de Abril a las nueve de la mañana para Barcelona...

VAPOR-CORREO ESPAÑA. Saldrá para Singapore, el día 24 del actual a las nueve de la mañana.

VAPOR-CORREO DON JUAN. Saldrá para Yap (Carolinas Orientales) y San Luis de Apra (Islas Marianas), el día 24 del actual a las cinco de la tarde.

VAPOR FRANCISCO REYES. Saldrá para Masbate y Tacloban, el día 24 del actual a las cuatro de la tarde.

VAPOR BACOLOD. Saldrá para Laguinanoc y Lucena, el domingo 22 del corriente a las seis de la mañana.

PARA ILOILO. El vapor Taurus saldrá para dicho punto, el martes 24 del actual a las cuatro de la tarde.

VAPOR CASTELLANO. Saldrá para Sorsogon, Lagoney y Laoang, el lunes 23 del actual a las dos de su tarde.

VAPOR CARMEN. Saldrá para Sorsogon, el martes 24 del actual a las cuatro de la tarde.

VAPOR HERMINIA. Saldrá para Cagayan, Gurriniao y Aparri, el martes 24 del actual a las cuatro de la tarde.

VAPOR BOLINAO. Saldrá para Cebu, Camiguin y Cagayan de Misamis, el día 23 del actual a las seis de la tarde.

VAPOR DIAMANTE. SALDRÁ el lunes 23 del actual y será despachado para Hong-kong y Emyu, a la mayor brevedad.

PARA CALBAYOG, CATBALOGAN y BORONGAN. El vapor Diamante saldrá para dichos puntos, el miércoles 25 del actual a las diez de la mañana.

AVISOS

COMPANIA DE LAS MENSAJERIAS MARITIMAS. Agencia de Manila. El vapor francés VOLGA, capitán Mr. Negre, saldrá de este puerto el día 23 del corriente a las nueve de la mañana...

MARSELLA Gran Hotel de Castilla y Luxemburgo. Benito Parera, propietario. El más próximo a la ópera, coctees y bancos.

Se desea encontrar en Intramuros una casa espaciosa. En esta Imprenta darán razon.

Citacion. En el término de veinticuatro horas prevengo a mi dependiente Zaccarias Concepcion, que se presente en mi casa num. 33, calle de Benavides del arrabal de Truxo...

EL LOUVRE

37-ESCOLTA-37.

Se acaba de recibir una nueva partida de sombreros y tocas para señoras y señoritas, elegantes brochados para vestidos y sayas, surah de seda en todos colores, cintas de un palmo de ancho, camisetas y calzoncillos punto de lana, paraguas automáticos de tres sistemas, medias de seda de varios colores y otra infinidad de artículos propios para las próximas fiestas de Pascua.

EL LOUVRE.

37-ESCOLTA-37.

Aproposito para regalos un surtido inmenso de alhajas de oro de todos los precios. FÉLIX y EMMANUEL ULLMANN 31-ESCOLTA-31

"El Mindanao" 6-ESCOLTA-6. 52-Teléfono-52. MANILA.

"El Panay." 20-REAL-20. GAVITE.

JABON IXORA Ed. Pinaud PERFUMISTA DE PARIS

Untuoso, Delicado, Suave Dotado de un Perfumo penetrante.

Para vigilia. Exquisito bacalao americano, semejante al de Escocia, más craso y de condimento más agradable...

Perfumeria, 13, Rue d'Enghien, Paris ACEITE DE QUINA para la belleza del cabello E. COUDRAY

BAZAR FILIPINO 31-ESCOLTA-31. ESQUINA DE LA CALLE DE SAN JACINTO Teléfono n.º 293.

Bazar Filipino. CERRADURAS para puertas, aparador, cajón, pupitre y baul CANDADOS de patente y ordinarios.

VICHY ADMINISTRATION: PARIS, 8, Boulevard Montmartre, PARIS. PASTILLAS DIGESTIVAS fabricadas en Vichy con las sales estradas de las Fuentes.

EL ARNÉS. FÁBRICA DE MONTURAS Y GUARNICIONES. NO HAY COMODIDAD POSIBLE. Contando con las mejores máquinas conocidas de Europa para la construcción de guarniciones...

INJECTION CADET CURACION CIERTA en 3 DIAS sin otro medicamento PARIS - 7, Boulevard Denain, 7 - PARIS

ASMA y CATARROS. Curados por los CIGARRILLOS ESPIC Opiniones. Por. Conquistador. Neutrologico.

La Castellana-Escolta 37.

Efectos recibidos y llegados por el vapor San Ignacio de Loyola.

Vino Valdepeñas, vino de mesa, jamones de Vich, jamones de York, tocino de Vich, salchichon de Vich, salchichon de Lyon...

NINGUNA ANEMIA RESISTE HEMOGLOBINA DE V. DESCHIENS

COMPANIA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS. Gira letras sobre plazas de España. ISLA DEL ROMERO, N.º 1.

VINO DE TORO Nueva remesa de el legitimo. EL GLOBO.

TERAI HATS

Zapatos con suela de goma. Sombreros de paja de todas clases

CLACS han recibido SECKER Y COMP. 37-ESCOLTA-37.

DICCIONARIO

DE LA Legislacion Hipotecaria y Notarial de España y Ultramar, concordada con las disposiciones del Derecho Civil, Mercantil e Internacional privado...

D. FEDERICO SOLER Y CASTELLO ABOGADO DE LOS ILUSTRES COLEGIOS DE MADRID Y VALENCIA, VOCAL DE TRIBUNALES DE OPOSICIONES A PLAZAS DE AUXILIARES DE LA DIRECCION GENERAL DE LOS REGISTROS Y DEL NOTARIADO...

Obras del mismo autor. DICCIONARIO de la legislacion Mercantil de España, concordada con la de los principales Estados de Europa y América. Un tomo cuarto mayor, 3 pesos.

ESTREÑIMIENTO Cólicos hepáticos, Almorranas, Atrancamientos del Hígado, Atonia intestinal, Jaqueca, etc. POLVO LAXATIVO DE VICHY

COMPANIA DE LOS TRANVIAS DE FILIPINAS

Se admiten conductores. Es indispensable tener 25 años cumplidos.

REAL DECRETO-LEY REORGANIZANDO LA CARRERA DE LA ADMINISTRACION GENERAL del ESTADO DE ULTRAMAR. Impreso con Superior permiso. En forma de folleto. Imprenta del DIARIO DE MANILA, Magallanes n.º 1.

ACEITE de HOGG de HIRADO FRESCO de BACALAO, NATURAL Y MEDICINAL. El mejor que existe puesto que ha obtenido la mas alta Reconocencia en la Exposicion Universal de Paris de 1889.

BAZAR DE ROPA HECHA Y SASTRERIA DE GIBERT Y FONT.-ESCOLTA N.º 27.